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Περίληψη  
Το παρόν Παραδοτέο, εντάσσεται στο πλαίσιο του ευρύτερο Πακέτου Εργασίας «Δημοσιότητα». 
Στόχος του είναι η ενημέρωση – πληροφόρηση της ομάδας στόχου, κατοίκων, επιχειρηματιών, 
φορέων κ.λ.π. της περιοχής έρευνας του Δήμου Πύλης Τρικάλων, για την κινητοποίησή τους πάνω 
στην Κοινωνική Επιχειρηματικότητα και το έργο.  Στο παρόν παρουσιάζεται συγκεντρωμένο το υλικό 
από τις εκδηλώσεις ενημέρωσης (ημερίδα, ενημερωτικές συναντήσεις). Μέσα από τις σχετικές δράσεις 
δημοσιότητας επιτυγχάνεται η κινητοποίηση όλων των ενδιαφερομένων και η ενημέρωση σχετικά με 
το πρόγραμμα και τους στόχους του.  



 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΣ (XM) ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ (ΕΟΧ) ΠΕΡΙΟΔΟΥ 2009 – 2014 

 

ΠΡΟΛΟΓΟΣ 

Η παρούσα έρευνα αποτελεί το Παραδοτέο 6.3 «Υλικό ημερίδων» του έκτου και 

τελευταίου Πακέτου Εργασίας με τίτλο «Δημοσιότητα» που συντάχθηκε στο πλαίσιο 

υλοποίησης της Πράξης «ΑΙΘΗΚΟΣ - Δημιουργία Μηχανισμού Υποστήριξης για την 

Ανάπτυξη και Προώθηση της Κοινωνικής Επιχειρηματικότητας σε Πληθυσμούς 

Ορεινών Περιοχών», η οποία συγχρηματοδοτείται από το Χρηματοδοτικό Μηχανισμό 

του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου 2009 – 2014 στο πλαίσιο του Έργου «Ακαδημαϊκή 

Έρευνα στους Τομείς Προτεραιότητας» του Προγράμματος «Διαφορετικότητα, 

Ανισότητες και Κοινωνική Ενσωμάτωση». Η πράξη υλοποιείται με τη συνεργασία 

του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, του ΤΕΙ Θεσσαλίας, του Δήμου Πύλης 

από την Ελλάδα, και του Norwegian Institute of Wood Technology από τη Νορβηγία. 

Στόχος του έργου είναι η πιλοτική δημιουργία ενός μηχανισμού «συνδυαστικής 

στήριξης» για την υποστήριξη και προώθηση της κοινωνικής επιχειρηματικότητας στην 

περιοχή του Δήμου Πύλης, με σκοπό την αντιμετώπιση του κοινωνικού αποκλεισμού 

και της ανεργίας των κατοίκων και ειδικότερα των νέων.  

Σκοπός της ημερίδας και των ενημερωτικών συναντήσεων, ήταν η παρακίνηση των 

εμπλεκομένων και η παρουσίαση των αποτελεσμάτων του ερευνητικού έργου του 

«ΑΙΘΗΚΟΥ», στους κατοίκους, επιχειρηματίες και φορείς της ευρύτερης περιοχής και η 

ενημέρωσή τους πάνω σε ζητήματα κοινωνικής οικονομίας και επιχειρηματικότητας 

και τις προοπτικές ανάπτυξης αυτής της μορφής επιχειρηματικής δράσης στις ορεινές 

περιοχές και ειδικότερα στις περιοχές του Δήμου Πύλης, που αποτελεί και την περιοχή 

έρευνας του έργου. 
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1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

1.1 ΕΝΑΡΞΗ ΕΡΓΟΥ – ΠΡΩΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Τον Απρίλιο του 2016 έγινε η πρώτη συνάντηση εργασίας με τη μορφή μιας μικρής 

ημερίδας, για την έναρξη του έργου, στην έδρα του Δήμου Πύλης Τρικάλων. Στην 

εκδήλωση αυτή συμμετείχαν τα μέλη της ερευνητικής ομάδας του έργου, καθώς επίσης, 

εκπρόσωποι του Δήμου και φορέων της περιοχής, επιχειρηματίες και τα τοπικά μέσα 

ενημέρωσης, προκειμένου να υπάρξει η σχετική πληροφόρηση για το έργο συνολικά, 

αλλά και σε επιμέρους ζητήματα.  

Η δράση αυτή εντάσσεται στον ευρύτερο σχεδιασμό για τη δημοσιότητα του έργου και 

τη διάχυση στον τοπικό και ευρύτερο πληθυσμό και ενδιαφερομένους. Το υλικό της 

πρώτης αυτής συνάντησης έναρξης του έργου, υπάρχει και στα παρακάτω  link στην 

ιστοσελίδα του έργου, και παρατίθεται αναλυτικά στη συνέχεια. 

 

http://aithikos-eeagrants.teilar.gr/index.php/company/draseis/meetings  

http://aithikos-eeagrants.teilar.gr/index.php/news/78-press/162-25-04-2016  

 

1.2 ΥΛΙΚΟ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ - ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

    Με επιτυχία ολοκληρώθηκε τη Μ. Δευτέρα 25 Απριλίου 2016 η 1η Συνάντηση 

Εργασίας των εταίρων του προγράμματος «ΑΙΘΗΚΟΣ», το οποίο χρηματοδοτείται 

από τον Χρηματοδοτικό Μηχανισμό του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου – ΧΜ 

ΕΟΧ 2009-2014 και εποπτεύεται από τη Γενική Γραμματεία Έρευνας και 

Τεχνολογίας, στο Δημαρχείο Πύλης. Το πρόγραμμα, του οποίου Επιστημονικός 

Υπεύθυνος είναι ο Τρικαλινός Δρ. Μάριος Τρίγκας, Επίκουρος Καθηγητής του ΑΠΘ, 

έχει ως αντικείμενο τη Δημιουργία Μηχανισμού Υποστήριξης για την Ανάπτυξη και 

Προώθηση της Κοινωνικής Επιχειρηματικότητας σε Πληθυσμούς Ορεινών Περιοχών 

και για την εκτέλεσή του συνεργάζονται το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο 

Θεσσαλονίκης, ως επικεφαλής φορέας, το ΤΕΙ Θεσσαλίας, το Νορβηγικό Ινστιτούτο 

Τεχνολογίας Ξύλου Treteknisk και ο Δήμος Πύλης, ως εταίροι.  

 Το πρόγραμμα εστιάζει στην παροχή συνδυαστικής στήριξης στους κάτοικους 

των ορεινών περιοχών, οι οποίοι αντιμετωπίζουν τις συνέπειες της οικονομικής 

κρίσης και δεν έχουν τις ίδιες ευκαιρίες και κανάλια πρόσβασης στην αγορά εργασίας 

και την οικονομική ανάπτυξη με υπόλοιπες κοινωνικές ομάδες και περιοχές, κυρίως 

http://aithikos-eeagrants.teilar.gr/index.php/company/draseis/meetings
http://aithikos-eeagrants.teilar.gr/index.php/news/78-press/162-25-04-2016
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λόγω του απομακρυσμένου των περιοχών όπου διαμένουν και των ιδιαιτεροτήτων 

που παρουσιάζει η ορεινή οικονομία. Η προώθηση και υποστήριξη καινοτόμων 

επιχειρηματικών ιδεών αναφορικά με τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της περιοχής στο 

πλαίσιο της κοινωνικής επιχειρηματικότητας, μπορεί να αποτελέσει μία εναλλακτική 

πρόταση για την αντιμετώπιση της ανεργίας και γενικά των συνεπειών της 

οικονομικής κρίσης στην περιοχή. Ανάμεσα στις δράσεις του έργου ξεχωρίζουν η 

παροχή εκπαίδευσης σε κατοίκους της περιοχής, νέους, ανέργους αλλά και 

επιχειρηματίες καθώς και η δημιουργία δομής θερμοκοιτίδας νέων επιχειρήσεων στο 

Δήμο. 

  Στο παραπάνω πλαίσιο η ομάδα εργασίας του προγράμματος που αποτελείται από 

μέλη ΔΕΠ, ΕΠ, ερευνητές και στελέχη των συνεργαζόμενων εταίρων, συζήτησε και 

ανέλυσε τις διαδικασίες υλοποίησης και διαχείρισης του έργου και αντάλλαξε 

απόψεις σχετικά με την εκτέλεση των εργασιών από τα μέλη της ερευνητικής ομάδας. 

 Μετά την ολοκλήρωση της συνάντησης, ακολούθησε γνωριμία με τις ορεινές 

περιοχές και χωριά του Δήμου Πύλης και τα συμμετέχοντα μέλη δεσμεύτηκαν να 

επανέλθουν εκ νέου μετά την ολοκλήρωση του πρώτου πακέτου εργασιών 

προκειμένου να εκτιμηθεί η πρόοδος των εργασιών και να προσδιοριστούν οι 

επόμενες δράσεις της ομάδας. 
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1.3 ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕΙΣ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ 
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1.4 ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΟ ΥΛΙΚΟ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ 

http://aithikos-eeagrants.teilar.gr/index.php/company/draseis/meetings/156-

praktiko-1  

 
 
 
 

http://aithikos-eeagrants.teilar.gr/index.php/company/draseis/meetings/156-praktiko-1
http://aithikos-eeagrants.teilar.gr/index.php/company/draseis/meetings/156-praktiko-1
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2. ΗΜΕΡΙΔΑ «ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ 

ΟΡΕΙΝΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ» 

2.1 ΓΕΝΙΚΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ 
 

Μία πολύ ενδιαφέρουσα ημερίδα με θέμα «Κοινωνική Επιχειρηματικότητα και 

Ορεινές Περιοχές», διοργανώθηκε την Κυριακή 5 Ιουνίου, Παγκόσμια Ημέρα 

Περιβάλλοντος, στο Πολιτιστικό Κέντρο του Δήμου Πύλης. Συνδιοργανωτές της 

Ημερίδας ήταν το ΑΠΘ, το ΤΕΙ Θεσσαλίας, ο Δήμος Πύλης και το Norwegian Institute of 

Wood Technology.  

H ημερίδα υλοποιήθηκε στο πλαίσιο του ερευνητικού έργου «ΑΙΘΗΚΟΣ – Δημιουργία 

Μηχανισμού Υποστήριξης για την Ανάπτυξη και Προώθηση της Κοινωνικής 

Επιχειρηματικότητας σε Πληθυσμούς Ορεινών Περιοχών», το οποίο 

συγχρηματοδοτείται από το Χρηματοδοτικό Μηχανισμό του Ευρωπαϊκού Οικονομικού 

Χώρου 2009 – 2014 στο πλαίσιο του Έργου «Ακαδημαϊκή Έρευνα στους Τομείς 

Προτεραιότητας» του Προγράμματος «Διαφορετικότητα, Ανισότητες και 

Κοινωνική Ενσωμάτωση.  

Τις εργασίες της ημερίδας τίμησαν με την παρουσία τους και απηύθυναν χαιρετισμό οι 

βουλευτές ΣΥ.ΡΙ.Ζ.Α. του Νομού Τρικάλων κ.κ. Παπαδόπουλος Σάκης και Σιμορέλης 

Χρήστος, ο βουλευτής της Ν.Δ. κ. Σκρέκας Κωνσταντίνος, ο πρώην Νομάρχης Τρικάλων 

και πρώην βουλευτής κ. Βλαχογιάννης Ηλίας,   ο Περιφερειακός Σύμβουλος κ. Τσίγκας 

Γεώργιος, ο Πρόεδρος του ΤΕΙ Θεσσαλίας, Καθηγητής Γούλας Παναγιώτης και ο 

Αντιδήμαρχος Πύλης κ. Τζανής Άρης.  

Σκοπός της ημερίδας, ήταν η παρουσίαση των μέχρι εκείνη την περίοδο αποτελεσμάτων 

του ερευνητικού έργου του «ΑΙΘΗΚΟΥ», στους κατοίκους, επιχειρηματίες και φορείς 

της ευρύτερης περιοχής και η ενημέρωσή τους πάνω σε ζητήματα κοινωνικής 

οικονομίας και επιχειρηματικότητας και τις προοπτικές ανάπτυξης αυτής της μορφής 

επιχειρηματικής δράσης στις ορεινές περιοχές και ειδικότερα στις περιοχές του Δήμου 

Πύλης, που αποτελεί και την περιοχή έρευνας του έργου.  

Στην ημερίδα συμμετείχαν με εισηγήσεις που κράτησαν αμείωτο το ενδιαφέρον όσων 

την παρακολούθησαν, διακεκριμένοι επιστήμονες και ερευνητές από το Α.Π.Θ. και το 

Τ.Ε.Ι. Θεσσαλίας, στελέχη του Δήμου Πύλης και επαγγελματίες της περιοχής, όλοι μέλη 

της ερευνητικής ομάδας.  
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Αρχικά ο Επιστημονικός Υπεύθυνος του έργου, Δρ. Μάριος Τρίγκας, Επίκουρος 

Καθηγητής του Α.Π.Θ. έκανε την παρουσίαση του έργου αναλύοντας διεξοδικά τα 

Πακέτα Εργασίας, τους στόχους και τις δράσεις που περιλαμβάνουν, καθώς επίσης 

αναφέρθηκε και στα Παραδοτέα τα οποία αναμένεται να προκύψουν.  

Ακολούθησε σειρά εισηγήσεων όπου παρουσιάστηκαν τα πρώτα αποτελέσματα. Στην 

εισήγηση που ακολούθησε από τον Δρ. Ιωάννη Παπαδόπουλο, Καθηγητή του Τ.Ε.Ι. 

Θεσσαλίας, αναφορικά με τη διεξαγωγή έρευνας αγοράς για την κοινωνική οικονομία 

και επιχειρηματικότητα στις ορεινές περιοχές του Δήμου Πύλης, τα μέχρι στιγμής 

αποτελέσματα, δείχνουν πως υπάρχει εκείνη η δυναμική στις ορεινές περιοχές του 

Δήμου, που θα μπορούσε να αποτελέσει τη βάση για την ανάπτυξη κοινωνικών 

επιχειρήσεων, σε τομείς που είναι και τα συγκριτικά πλεονεκτήματα τη περιοχής, όπως 

η κτηνοτροφία, γεωργία, τουρισμός κ.λ.π. Ωστόσο, απαιτείται η ενημέρωση των 

κατοίκων και φορέων για τη φύση και τα χαρακτηριστικά της κοινωνικής 

επιχειρηματικότητας και η καλλιέργεια συνεργατικής κουλτούρας καθώς και σχέσεων 

εμπιστοσύνης μεταξύ των εμπλεκομένων, στο πλαίσιο ανάπτυξης της κοινωνικής 

οικονομίας, με ταυτόχρονη στήριξη από φορείς της τοπικής αυτοδιοίκησης και των 

Ανωτάτων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων και ερευνητικών κέντρων.  

Τη συνέχεια των εισηγήσεων είχε η Δρ. Παρταλίδου Μαρία, Επίκουρη Καθηγήτρια του 

Α.Π.Θ., όπου παρουσίασε τα αποτελέσματα έρευνας αποτύπωσης του κοινωνικού 

κεφαλαίου στην περιοχή. Ενθαρρυντικό είναι το γεγονός ότι, υπάρχει η απαιτούμενη 

δυναμική και σχέσεις εμπιστοσύνης για την ανάπτυξη συνεργασιών κυρίως μεταξύ των 

επιχειρηματιών της περιοχής για την δημιουργία συνεργατικών επιχειρηματικών 

δράσεων στο πλαίσιο της κοινωνικής οικονομίας. Ωστόσο, η δυναμική αυτή δε φαίνεται 

να εμφανίζεται και από τους Κρατικούς φορείς, οι οποίοι θα πρέπει να ενδυναμώσουν 

την κοινωνική τους παρουσία στην περιοχή.  

Ακολούθησε η κα. Ντέρη Δώρα, Νομικός, η οποία επικεντρώθηκε στην αναλυτική 

παρουσίαση του θεσμικού πλαισίου ίδρυσης και λειτουργίας κοινωνικών επιχειρήσεων 

στην Ελλάδα. Χαρακτηριστικό είναι ότι το υπάρχον θεσμικό πλαίσιο δίνει αρκετά 

κίνητρα για τη σύσταση και λειτουργία κοινωνικών επιχειρήσεων, ωστόσο βελτιώσεις 

μπορούν να υπάρξουν στο πεδίο των φορολογικών και γραφειοκρατικών 

υποχρεώσεων που διέπουν τις κοινωνικές επιχειρήσεις. 

 Στο δεύτερο μέρος της εκδήλωσης έγινε παρουσίαση των προοπτικών που υπάρχουν 

στην περιοχή για την ανάπτυξη καινοτόμων προϊόντων και υπηρεσιών στο πλαίσιο της 

κοινωνικής επιχειρηματικότητας. Ο Δρ. Γεώργιος Νταλός, Καθηγητής του Τ.Ε.Ι. 

Θεσσαλίας, αναφέρθηκε στις ευκαιρίες που δίνουν τα ξυλώδη και μη ξυλώδη δασικά 
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προϊόντα στην περιοχή για νέα επιχειρηματική δράση με σεβασμό στο φυσικό 

περιβάλλον και την αειφορία, παρουσιάζοντας δυνατότητες που υπάρχουν με 

συγκεκριμένα ενδιαφέροντα παραδείγματα.  

Ακολούθησε παρουσίαση από το στέλεχος του Δήμου Πύλης, κα. Μπέκου Κωνσταντίνα, 

Γεωπόνο, αναφορικά με την κατάσταση της τοπικής αγοράς της Πύλης στην εποχή της 

κρίσης και του online shopρing, όπου δόθηκαν στοιχεία με βάση το στρατηγικό 

σχεδιασμό του Δήμου για την εμπορική αγορά της πόλης. Διαπιστώθηκε ότι, υπάρχουν 

αρκετές αναξιοποίητες υποδομές, οι οποίες θα μπορούσαν να αποτελέσουν το χώρο 

εγκατάστασης κοινωνικών επιχειρήσεων και πώλησης προϊόντων της περιοχής.  

Η Δρ. Ανδρεοπούλου Ζαχαρούλα, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια του Α.Π.Θ. αναφέρθηκε 

στα προβλήματα και τις προκλήσεις που υπάρχουν για την ανάπτυξη του γυναικείου 

συνεταιριστικού κινήματος στην περιοχή αλλά και ευρύτερα στις ορεινές περιοχές, ως 

εργαλείο ενίσχυσης της τοπικής απασχόλησης και παραγωγής και προώθησης τοπικών 

προϊόντων για την δημιουργία συμπληρωματικού εισοδήματος.  

Τη σκυτάλη των εισηγήσεων πήρε ο Δρ. Μανούρας Αθανάσιος, Αναπληρωτής 

Καθηγητής του Τ.Ε.Ι. Θεσσαλίας, ο οποίος έθεσε το πλαίσιο για την παραγωγή, 

ποιοτικών και ασφαλών προϊόντων τροφίμων, ως ένα δυναμικό τομέα υιοθέτησης 

κοινωνικών επιχειρηματικών δράσεων, αναλύοντας τις προϋποθέσεις και τις 

προοπτικές που υπάρχουν.    

Τέλος, ο Δρ. Παπαδόπουλος Σεραφείμ, Επίκουρος Καθηγητής του Τ.Ε.Ι. Θεσσαλίας, 

ανέλυσε διεξοδικά τις προοπτικές της κτηνοτροφικής παραγωγής στην περιοχή, ως 

βάση για την ανάπτυξη κοινωνικών επιχειρήσεων και συνεργατικών δράσεων, με την 

παραγωγή προϊόντων υψηλής προστιθέμενης αξίας για τους καταναλωτές. Ακολούθησε 

συζήτηση με το κοινό όπου τέθηκαν ερωτήματα προς τους ομιλητές και έγιναν 

τοποθετήσεις.  

Τις εισηγήσεις της ημερίδας, αλλά και ολόκληρο το υλικό του έργου «ΑΙΘΗΚΟΣ», μπορεί 

να το βρει κανείς, στην ιστοσελίδα του έργου http://aithikos-eeagrants.teilar.gr/, 

καθώς επίσης και στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης Aithikos Project.   
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2.1.2 ΥΛΙΚΟ ΔΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΧΥΣΗΣ 

Ακολουθεί το υλικό ενημέρωσης και δημοσιότητας σχετικά με την εκδήλωση, όπως 

πρόγραμμα, δελτία τύπου που δημοσιεύθηκαν σε τοπικά και περιφερειακά ηλεκτρονικά 

και έντυπα μέσα ενημέρωσης, αφίσες, προσκλήσεις σε συμμετέχοντες, βεβαιώσεις 

παρακολούθησης κ.λ.π. 

 Αρχικά παρατίθεται το πρόγραμμα της εκδήλωσης. 

 Στη συνέχεια ακολουθούν δελτία τύπου αναφορικά με τη διεξαγωγή της 

εκδήλωσης και ορισμένοι ενδεικτικοί υπερσύνδεσμοι (links), από διαδικτυακές 

θέσεις όπου δημοσιεύτηκαν τα συγκεκριμένα δελτία τύπου. 

 Έντυπο υλικό που αφορά την εκδήλωση, όπως αφίσα, προσκλήσεις, βεβαιώσεις 

συμμετοχής κ.λ.π. 

 Τα σχετικά video και οι παρουσίασεις της εκδήλωσεις μπορεί να τα βρει κανέις 

συγκεντρωτικά στην ιστοσελίδα του έργου http://aithikos-

eeagrants.teilar.gr/index.php/company/draseis/hmerides/167-telos-hmeridas 

αλλά και σε επιμέρους link που παρατίθενται στη συνέχεια 

2.1.3 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΗΜΕΡΙΔΑΣ 

 

 

http://aithikos-eeagrants.teilar.gr/index.php/company/draseis/hmerides/167-telos-hmeridas
http://aithikos-eeagrants.teilar.gr/index.php/company/draseis/hmerides/167-telos-hmeridas
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2.1.4 ΔΕΛΤΙΑ ΤΥΠΟΥ ΗΜΕΡΙΔΑΣ 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Τρίκαλα 28/5/2016 

Την Κυριακή 5 Ιουνίου 2016 και ώρα 09:30π.μ., θα πραγματοποιηθεί ημερίδα με τίτλο 

«Κοινωνική Επιχειρηματικότητα και Ορεινές Περιοχές», στο Πολιτιστικό Κέντρο 

του Δήμου Πύλης. Συνδιοργανωτές της Ημερίδας είναι το ΑΠΘ, το ΤΕΙ Θεσσαλίας, ο 

Δήμος Πύλης και το Norwegian Institute of Wood Technology.  

H ημερίδα υλοποιείται στο πλαίσιο του ερευνητικού έργου «ΑΙΘΗΚΟΣ – Δημιουργία 

Μηχανισμού Υποστήριξης για την Ανάπτυξη και Προώθηση της Κοινωνικής 

Επιχειρηματικότητας σε Πληθυσμούς Ορεινών Περιοχών», με επιστημονικό 

υπεύθυνο το Δρ. Μάριο Τρίγκα, Επίκουρο Καθηγητή του ΑΠΘ, το οποίο 

συγχρηματοδοτείται από το Χρηματοδοτικό Μηχανισμό του Ευρωπαϊκού Οικονομικού 

Χώρου 2009 – 2014 στο πλαίσιο του Έργου «Ακαδημαϊκή Έρευνα στους Τομείς 

Προτεραιότητας» του Προγράμματος «Διαφορετικότητα, Ανισότητες και Κοινωνική 

Ενσωμάτωση.  

Στόχος του έργου είναι η πιλοτική δημιουργία ενός μηχανισμού «συνδυαστικής 

στήριξης» για την υποστήριξη και προώθηση της κοινωνικής επιχειρηματικότητας σε 

ορεινές περιοχές, η οποία περικλείει τόσο τη γενικής φύσεως επιχειρηματική στήριξη 

όσο και την εξειδικευμένη συνδρομή των συμμετεχόντων ΑΕΙ/ΤΕΙ και της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης, για την κάλυψη των αναγκών των κατοίκων της περιοχής για νέες 

θέσεις εργασίας, τη διατήρηση των ήδη υπαρχόντων, την υποστήριξη υπαρχόντων 

κοινωνικών επιχειρήσεων και τη δημιουργία νέων, καθώς και των υφιστάμενων 

τοπικών ιδιωτικών επιχειρήσεων.  Στο πλαίσιο αυτό της προσφοράς συνδυαστικής 

στήριξης, το προτεινόμενο έργο φιλοδοξεί να δημιουργήσει ένα πιλοτικό μηχανισμό 

πλαισιωμένο από ειδικές δομές επιχειρηματικής ανάπτυξης και στήριξης της 

κοινωνικής επιχειρηματικότητας στις ορεινές περιοχές του Δήμου Πύλης Τρικάλων, που 

αποτελεί την περιοχή πιλοτικής ανάπτυξης του προτεινόμενου μηχανισμού, με κύριο 

στόχο την αντιμετώπιση της ανεργίας, τη δημιουργία νέων θέσεων απασχόλησης, τη 

διατήρηση των ήδη υφιστάμενων και την άμβλυνση των φαινομένων αποκλεισμού των 

κοινοτήτων της περιοχής. 

Η κοινωνική οικονομία και η κοινωνική επιχειρηματικότητα, είναι μία νέα μορφή 

άσκησης οικονομικής δραστηριότητας η οποία εμπνέεται από αξίες όπως, η 

αλληλεγγύη, η κοινωνική συνοχή, η υπεροχή του ατόμου έναντι του κεφαλαίου, η 

κοινωνική υπευθυνότητα, η δημοκρατική λήψη αποφάσεων και κυρίως το γεγονός ότι 
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τους συμμετέχοντες δεν τους καθοδηγεί το κέρδος, αλλά τα κέρδη επανεπενδύονται 

προς όφελος της επιχείρησης και της κοινωνίας. Μπορεί να δώσει σημαντικές λύσεις 

τόσο στη δημιουργία θέσεων εργασίας, όσο και στην προώθηση της κοινωνικής 

συνοχής που απειλείται, ως απόρροια του δυσμενούς οικονομικού περιβάλλοντος, 

συμβάλλοντας ταυτόχρονα στη διατήρηση του φυσικού περιβάλλοντος και της 

πολιτιστικής κληρονομιάς. 

Το προτεινόμενο έργο αφορά άτομα που σκέφτονται καινοτόμες λύσεις για τα πιο 

επείγοντα κοινωνικά προβλήματα των ορεινών περιοχών, όπως η ανεργία και η 

δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, η άμβλυνση των φαινομένων αποκλεισμού και οι 

κοινωνικές και εισοδηματικές ανισότητες. Το έργο συντελεί στην αντιμετώπιση των 

κοινωνικών προβλημάτων προσφέροντας νέες ιδέες για αλλαγή ευρείας κλίμακας στο 

οικονομικό και επιχειρηματικό μοντέλο που επικρατεί στην περιοχή. Η πρόταση 

εξασφαλίζει τη συμμετοχικότητα της τοπικής κοινωνίας στην κοινωνική 

επιχειρηματικότητα, που με τη σειρά της συνδυάζει την αξιοποίηση ανενεργών 

ανθρώπινων πόρων στην περιοχή με τη μόχλευση των κοινωνικών αναγκών. Η χρήση 

και μεταφορά καλών πρακτικών και τεχνογνωσίας της κοινωνικής 

επιχειρηματικότητας σε αντίστοιχες περιοχές και κοινωνικές ομάδες από τη Νορβηγία, 

θα αποτελέσουν επιπλέον βασικά εργαλεία κινητοποίησης των ανθρώπινων πόρων, και 

αντίστοιχη κινητοποίηση αναμένεται να υπάρξει και στο επίπεδο της τοπικής 

αυτοδιοίκησης με τη συμμετοχή και του Δήμου στην περιοχή, δίνοντας παράλληλα 

διατηρήσιμο ανταγωνιστικό πλεονέκτημα για την τοπική κοινωνία. 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΗΜΕΡΙΔΑΣ 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ: Δρ. Μάριος Τρίγκας – Επίκουρος Καθηγητής Τμήματος Δασολογίας και 

Φυσικού Περιβάλλοντος του Α.Π.Θ. – Επιστημονικός Υπεύθυνος του έργου 

09.30 – 10.00 Προσέλευση – Εγγραφές 

10.00 – 10.30 Χαιρετισμοί  ημερίδας 

 

ΜΕΡΟΣ Α’ 

ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ: Δρ. Μάριος Τρίγκας – Δρ. Παπαδόπουλος Ιωάννης – Νάκος Χρήστος 

 10.30 – 10.45 «Παρουσίαση του έργου ‘’ΑΙΘΗΚΟΣ – Δημιουργία Μηχανισμού 

Υποστήριξης για την Ανάπτυξη και Προώθηση της Κοινωνικής 

Επιχειρηματικότητας σε Πληθυσμούς Ορεινών Περιοχών». Δρ. Τρίγκας Μάριος – 
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Επίκουρος Καθηγητής Α.Π.Θ., Τμήμα Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος – 

Επιστημονικός Υπεύθυνος 

 10.45 – 11.00 «Η επιχειρηματικότητα στις ορεινές περιοχές του Δήμου Πύλης». 

Δρ. Καραγκούνη Γλυκερία – Καθηγήτρια Εφαρμογών, Τ.Ε.Ι. Θεσσαλίας, Τμήμα 

Σχεδιασμού & Τεχνολογίας Ξύλου & Επίπλου 

 11.00 – 11.15 «Έρευνα αγοράς για την κοινωνική οικονομία και 

επιχειρηματικότητα στις ορεινές περιοχές του Δήμου Πύλης». Δρ. 

Παπαδόπουλος Ιωάννης – Καθηγητής, Τ.Ε.Ι. Θεσσαλίας, Τμήμα Σχεδιασμού & 

Τεχνολογίας Ξύλου & Επίπλου 

 11.15 – 11.30 « Το κοινωνικό κεφάλαιο στις ορεινές περιοχές του Δήμου 

Πύλης». Δρ. Παρταλίδου Μαρία - Επίκουρος Καθηγήτρια Α.Π.Θ., Τμήμα 

Γεωπονίας 

 11.30 – 11.45 «Το θεσμικό πλαίσιο ίδρυσης και λειτουργίας κοινωνικών 

επιχειρήσεων στην Ελλάδα». Ντέρη Δώρα - Νομικός 

 11.45– 12.15 Διάλειμμα – Καφές  

 

ΜΕΡΟΣ Β’ 

ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ: Δρ. Γεώργιος Νταλός – Δρ. Μανούρας Αθανάσιος – Μπέκου Κωνσταντίνα 

 12.15 – 12.30 «H τοπική αγορά της Πύλης στην εποχή της κρίσης και του 

online shopρing». Μπέκου Κωνσταντίνα – Γεωπόνος Δήμου Πύλης 

 12.30 – 12.45 «Οι ευκαιρίες που δίνει το δάσος (WOOD AND NON WOOD 

PRODUCTS) ως μέσο απασχόλησης». Δρ. Γεώργιος Νταλός – Καθηγητής Τ.Ε.Ι. 

Θεσσαλίας, Τμήμα Σχεδιασμού & Τεχνολογίας Ξύλου & Επίπλου 

 12.45 – 13.00 «Γυναικείοι αγροτικοί συνεταιρισμοί. Προκλήσεις – ευκαιρίες – 

αποτελεσματική προβολή». Δρ. Ανδρεοπούλου Ζαχαρούλα – Αναπληρώτρια 

Καθηγήτρια Α.Π.Θ., Τμήμα Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος 

 13.00– 13.15 «Ασφάλεια και πιστοποίηση τοπικών παραδοσιακών 

τροφίμων». Δρ. Μανούρας Αθανάσιος – Αναπληρωτής Καθηγητής Τ.Ε.Ι. 

Θεσσαλίας, Τμήμα Τεχνολογίας Τροφίμων, Δρ. Μαλισσιόβα Ελένη – Καθηγήτρια 

Εφαρμογών Τ.Ε.Ι. Θεσσαλίας, Τμήμα Τεχνολογίας Τροφίμων 

 13.15 – 13.30 «Η κτηνοτροφία σήμερα: προβλήματα & προοπτικές». Δρ. 

Παπαδόπουλος Σεραφείμ – Αναπληρωτής Καθηγητής Τ.Ε.Ι. Θεσσαλίας, Τμήμα 

Τεχνολογίας Γεωπονίας 
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 13.30-13.45 «Σύγχρονες, οικονομικές και αποτελεσματικές μέθοδοι 

προώθησης και προβολής προϊόντων - To Internet marketing για μικρές 

επιχειρήσεις». Δρ. Παπαδόπουλος Ιωάννης – Καθηγητής, Τ.Ε.Ι. Θεσσαλίας, Τμήμα 

Σχεδιασμού & Τεχνολογίας Ξύλου & Επίπλου 

 13.45 – 14.15 ΣΥΖΗΤΗΣΗ 

 14.15 Λήξη εκδήλωσης 

Σημειώνεται ότι υπάρχει ανοικτή πρόσκληση για όλους όσους ενδιαφέρονται να 

παρακολουθήσουν τις εργασίες της ημερίδας και ιδιαίτερα οι κάτοικοι και 

επαγγελματίες του Δήμου Πύλης. 

Πληροφορίες στον Επιστημονικά Υπεύθυνο, Δρ. Μάριο Τρίγκα 6974287874 και στα 

τηλέφωνα του Δήμου Πύλης 2434350315, Γραφείο Προγραμματισμού Ανάπτυξης και 

Οργάνωσης, κα. Μπέκου Κωνσταντίνα και στο  2434350317, Γραφείο Αδειοδοτήσεων 

και Ρύθμισης Εμπορικών Δραστηριοτήτων, κα Διαγωμά Βάϊα 

 Το δελτίο τύπου στο trikalaola, ηλεκτρονική εφημερίδα του Ν. Τρικάλων  

http://www.trikalaola.gr/%CE%95%CE%BA%CE%B4%CE%B7%CE%BB%CF%8E%CF

%83%CE%B5%CE%B9%CF%82/%CE%B7%CE%BC%CE%B5%CF%81%CE%AF%CE

%B4%CE%B1-%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%CF%84%CE%B7%CE%BD-

%CE%BA%CE%BF%CE%B9%CE%BD%CF%89%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%AE-

%CE%B5%CF%80%CE%B9%CF%87%CE%B5%CE%B9%CF%81%CE%B7%CE%BC%

CE%B1-2/  

 Το δελτίο τύπου στο trikaladay, ηλεκτρονική εφημερίδα του Ν. Τρικάλων 

http://www.trikaladay.gr/imerida-gia-tin-kinoniki-epichirimatikotita-ston-dimo-pilis 

 Το δελτίο τύπου στο trikalanews, ηλεκτρονική εφημερίδα του Ν. 

Τρικάλων 

http://www.trikalanews.gr/ypoloipoi_dimoi/hmerida_gia_tin_koinoniki_epixeirimatiko

tita_ston_dimo_pulis.html  

 Το δελτίο τύπου στο trikalaenimerosi.gr, ηλεκτρονική εφημερίδα του Ν. 

Τρικάλων 

http://www.trikalaenimerosi.gr/blog/pyli/koinoniki-epixeirimatikotita-ston-dimo-

pylis  

 

 

http://www.trikalaola.gr/%CE%95%CE%BA%CE%B4%CE%B7%CE%BB%CF%8E%CF%83%CE%B5%CE%B9%CF%82/%CE%B7%CE%BC%CE%B5%CF%81%CE%AF%CE%B4%CE%B1-%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CE%BA%CE%BF%CE%B9%CE%BD%CF%89%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%AE-%CE%B5%CF%80%CE%B9%CF%87%CE%B5%CE%B9%CF%81%CE%B7%CE%BC%CE%B1-2/
http://www.trikalaola.gr/%CE%95%CE%BA%CE%B4%CE%B7%CE%BB%CF%8E%CF%83%CE%B5%CE%B9%CF%82/%CE%B7%CE%BC%CE%B5%CF%81%CE%AF%CE%B4%CE%B1-%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CE%BA%CE%BF%CE%B9%CE%BD%CF%89%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%AE-%CE%B5%CF%80%CE%B9%CF%87%CE%B5%CE%B9%CF%81%CE%B7%CE%BC%CE%B1-2/
http://www.trikalaola.gr/%CE%95%CE%BA%CE%B4%CE%B7%CE%BB%CF%8E%CF%83%CE%B5%CE%B9%CF%82/%CE%B7%CE%BC%CE%B5%CF%81%CE%AF%CE%B4%CE%B1-%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CE%BA%CE%BF%CE%B9%CE%BD%CF%89%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%AE-%CE%B5%CF%80%CE%B9%CF%87%CE%B5%CE%B9%CF%81%CE%B7%CE%BC%CE%B1-2/
http://www.trikalaola.gr/%CE%95%CE%BA%CE%B4%CE%B7%CE%BB%CF%8E%CF%83%CE%B5%CE%B9%CF%82/%CE%B7%CE%BC%CE%B5%CF%81%CE%AF%CE%B4%CE%B1-%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CE%BA%CE%BF%CE%B9%CE%BD%CF%89%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%AE-%CE%B5%CF%80%CE%B9%CF%87%CE%B5%CE%B9%CF%81%CE%B7%CE%BC%CE%B1-2/
http://www.trikalaola.gr/%CE%95%CE%BA%CE%B4%CE%B7%CE%BB%CF%8E%CF%83%CE%B5%CE%B9%CF%82/%CE%B7%CE%BC%CE%B5%CF%81%CE%AF%CE%B4%CE%B1-%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CE%BA%CE%BF%CE%B9%CE%BD%CF%89%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%AE-%CE%B5%CF%80%CE%B9%CF%87%CE%B5%CE%B9%CF%81%CE%B7%CE%BC%CE%B1-2/
http://www.trikalaola.gr/%CE%95%CE%BA%CE%B4%CE%B7%CE%BB%CF%8E%CF%83%CE%B5%CE%B9%CF%82/%CE%B7%CE%BC%CE%B5%CF%81%CE%AF%CE%B4%CE%B1-%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CE%BA%CE%BF%CE%B9%CE%BD%CF%89%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%AE-%CE%B5%CF%80%CE%B9%CF%87%CE%B5%CE%B9%CF%81%CE%B7%CE%BC%CE%B1-2/
http://www.trikaladay.gr/imerida-gia-tin-kinoniki-epichirimatikotita-ston-dimo-pilis
http://www.trikalanews.gr/ypoloipoi_dimoi/hmerida_gia_tin_koinoniki_epixeirimatikotita_ston_dimo_pulis.html
http://www.trikalanews.gr/ypoloipoi_dimoi/hmerida_gia_tin_koinoniki_epixeirimatikotita_ston_dimo_pulis.html
http://www.trikalaenimerosi.gr/blog/pyli/koinoniki-epixeirimatikotita-ston-dimo-pylis
http://www.trikalaenimerosi.gr/blog/pyli/koinoniki-epixeirimatikotita-ston-dimo-pylis
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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Τρίκαλα 3/6/2016 

Αυτή την Κυριακή 5 Ιουνίου 2016 και ώρα 09:30π.μ., θα πραγματοποιηθεί ημερίδα με 

τίτλο «Κοινωνική Επιχειρηματικότητα και Ορεινές Περιοχές», στο Πολιτιστικό Κέντρο 

του Δήμου Πύλης. Συνδιοργανωτές της Ημερίδας είναι το ΑΠΘ, το ΤΕΙ Θεσσαλίας, ο 

Δήμος Πύλης και το Norwegian Institute of Wood Technology.  

H ημερίδα υλοποιείται στο πλαίσιο του ερευνητικού έργου «ΑΙΘΗΚΟΣ – Δημιουργία 

Μηχανισμού Υποστήριξης για την Ανάπτυξη και Προώθηση της Κοινωνικής 

Επιχειρηματικότητας σε Πληθυσμούς Ορεινών Περιοχών», με επιστημονικό υπεύθυνο 

το Δρ. Μάριο Τρίγκα, Επίκουρο Καθηγητή του ΑΠΘ, το οποίο συγχρηματοδοτείται από 

το Χρηματοδοτικό Μηχανισμό του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου 2009 – 2014 στο 

πλαίσιο του Έργου «Ακαδημαϊκή Έρευνα στους Τομείς Προτεραιότητας» του 

Προγράμματος «Διαφορετικότητα, Ανισότητες και Κοινωνική Ενσωμάτωση.  

Στόχος του έργου είναι η πιλοτική δημιουργία ενός μηχανισμού «συνδυαστικής 

στήριξης» για την υποστήριξη και προώθηση της κοινωνικής επιχειρηματικότητας σε 

ορεινές περιοχές. Στο πλαίσιο αυτό, το έργο φιλοδοξεί να δημιουργήσει ένα πιλοτικό 

μηχανισμό πλαισιωμένο από ειδικές δομές επιχειρηματικής ανάπτυξης και στήριξης της 

κοινωνικής επιχειρηματικότητας στις ορεινές περιοχές του Δήμου Πύλης Τρικάλων, που 

αποτελεί την περιοχή πιλοτικής ανάπτυξης του προτεινόμενου μηχανισμού, με κύριο 

στόχο την αντιμετώπιση της ανεργίας, τη δημιουργία νέων θέσεων απασχόλησης, τη 

διατήρηση των ήδη υφιστάμενων και την άμβλυνση των φαινομένων αποκλεισμού των 

κοινοτήτων της περιοχής. Η κοινωνική οικονομία και η κοινωνική επιχειρηματικότητα, 

είναι μία νέα μορφή άσκησης οικονομικής δραστηριότητας η οποία μπορεί να δώσει 

σημαντικές λύσεις τόσο στη δημιουργία θέσεων εργασίας, όσο και στην προώθηση της 

κοινωνικής συνοχής που απειλείται, ως απόρροια του δυσμενούς οικονομικού 

περιβάλλοντος, συμβάλλοντας ταυτόχρονα στη διατήρηση του φυσικού περιβάλλοντος 

και της πολιτιστικής κληρονομιάς. 

Το έργο εξασφαλίζει τη συμμετοχικότητα της τοπικής κοινωνίας συνδυάζοντας την 

αξιοποίηση των ανθρώπινων πόρων στην περιοχή με τη μόχλευση των κοινωνικών 

αναγκών. Η χρήση και μεταφορά καλών πρακτικών και τεχνογνωσίας της κοινωνικής 

επιχειρηματικότητας σε αντίστοιχες περιοχές και κοινωνικές ομάδες από το εξωτερικό, 

θα αποτελέσουν επιπλέον βασικά εργαλεία.   
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Σημειώνεται ότι υπάρχει ανοικτή πρόσκληση για όλους όσους ενδιαφέρονται να 

παρακολουθήσουν τις εργασίες της ημερίδας και ιδιαίτερα οι κάτοικοι και 

επαγγελματίες του Δήμου Πύλης. 

Περισσότερες πληροφορίες για το έργο του «ΑΙΘΗΚΟΥ» αλλά και το πρόγραμμα της 

ημερίδας, μπορεί κανείς να βρει στην ιστοσελίδα που έχει αναπτυχθεί http://aithikos-

eeagrants.teilar.gr/ 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Τρίκαλα 6/6/2016 

Μία πολύ ενδιαφέρουσα ημερίδα με θέμα «Κοινωνική Επιχειρηματικότητα και Ορεινές 

Περιοχές», διοργανώθηκε την Κυριακή 5 Ιουνίου, Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος, στο 

Πολιτιστικό Κέντρο του Δήμου Πύλης. Συνδιοργανωτές της Ημερίδας ήταν το ΑΠΘ, το 

ΤΕΙ Θεσσαλίας, ο Δήμος Πύλης και το Norwegian Institute of Wood Technology.  

H ημερίδα υλοποιήθηκε στο πλαίσιο του ερευνητικού έργου «ΑΙΘΗΚΟΣ – Δημιουργία 

Μηχανισμού Υποστήριξης για την Ανάπτυξη και Προώθηση της Κοινωνικής 

Επιχειρηματικότητας σε Πληθυσμούς Ορεινών Περιοχών», το οποίο 

συγχρηματοδοτείται από το Χρηματοδοτικό Μηχανισμό του Ευρωπαϊκού Οικονομικού 

Χώρου 2009 – 2014 στο πλαίσιο του Έργου «Ακαδημαϊκή Έρευνα στους Τομείς  

Προτεραιότητας» του Προγράμματος «Διαφορετικότητα, Ανισότητες και Κοινωνική 

Ενσωμάτωση.  

Τις εργασίες της ημερίδας τίμησαν με την παρουσία τους και απηύθυναν χαιρετισμό οι 

βουλευτές ΣΥ.ΡΙ.Ζ.Α. του Νομού Τρικάλων κ.κ. Παπαδόπουλος Σάκης και Σιμορέλης 

Χρήστος, ο βουλευτής της Ν.Δ. κ. Σκρέκας Κωνσταντίνος, ο πρώην Νομάρχης Τρικάλων 

και πρώην βουλευτής κ. Βλαχογιάννης Ηλίας,   ο Περιφερειακός Σύμβουλος κ. Τσίγκας 

Γεώργιος, ο Πρόεδρος του ΤΕΙ Θεσσαλίας, Καθηγητής Γούλας Παναγιώτης και ο 

Αντιδήμαρχος Πύλης κ. Τζανής Άρης.  

Σκοπός της ημερίδας, ήταν η παρουσίαση των μέχρι τώρα αποτελεσμάτων του 

ερευνητικού έργου του «ΑΙΘΗΚΟΥ», στους κατοίκους, επιχειρηματίες και φορείς της 

ευρύτερης περιοχής και η ενημέρωσή τους πάνω σε ζητήματα κοινωνικής οικονομίας 

και επιχειρηματικότητας και τις προοπτικές ανάπτυξης αυτής της μορφής 

επιχειρηματικής δράσης στις ορεινές περιοχές και ειδικότερα στις περιοχές του Δήμου 

Πύλης, που αποτελεί και την περιοχή έρευνας του έργου.  
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Στην ημερίδα συμμετείχαν με εισηγήσεις που κράτησαν αμείωτο το ενδιαφέρον όσων 

την παρακολούθησαν, διακεκριμένοι επιστήμονες και ερευνητές από το Α.Π.Θ. και το 

Τ.Ε.Ι. Θεσσαλίας, στελέχη του Δήμου Πύλης και επαγγελματίες της περιοχής, όλοι μέλη 

της ερευνητικής ομάδας.  

Αρχικά ο Επιστημονικός Υπεύθυνος του έργου, Δρ. Μάριος Τρίγκας, Επίκουρος 

Καθηγητής του Α.Π.Θ. έκανε την παρουσίαση του έργου αναλύοντας διεξοδικά τα 

Πακέτα Εργασίας, τους στόχους και τις δράσεις που περιλαμβάνουν, καθώς επίσης 

αναφέρθηκε και στα Παραδοτέα τα οποία αναμένεται να προκύψουν. Ακολούθησε 

σειρά εισηγήσεων όπου παρουσιάστηκαν τα πρώτα αποτελέσματα. Στην εισήγηση που 

ακολούθησε από τον Δρ. Ιωάννη Παπαδόπουλο, Καθηγητή του Τ.Ε.Ι. Θεσσαλίας, 

αναφορικά με τη διεξαγωγή έρευνας αγοράς για την κοινωνική οικονομία και 

επιχειρηματικότητα στις ορεινές περιοχές του Δήμου Πύλης, τα μέχρι στιγμής 

αποτελέσματα, δείχνουν πως υπάρχει εκείνη η δυναμική στις ορεινές περιοχές του 

Δήμου, που θα μπορούσε να αποτελέσει τη βάση για την ανάπτυξη κοινωνικών 

επιχειρήσεων, σε τομείς που είναι και τα συγκριτικά πλεονεκτήματα τη περιοχής, όπως 

η κτηνοτροφία, γεωργία, τουρισμός κ.λ.π. Ωστόσο, απαιτείται η ενημέρωση των 

κατοίκων και φορέων για τη φύση και τα χαρακτηριστικά της κοινωνικής 

επιχειρηματικότητας και η καλλιέργεια συνεργατικής κουλτούρας καθώς και σχέσεων 

εμπιστοσύνης μεταξύ των εμπλεκομένων, στο πλαίσιο ανάπτυξης της κοινωνικής 

οικονομίας, με ταυτόχρονη στήριξη από φορείς της τοπικής αυτοδιοίκησης και των 

Ανωτάτων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων και ερευνητικών κέντρων.  

Τη συνέχεια των εισηγήσεων είχε η Δρ. Παρταλίδου Μαρία, Επίκουρη Καθηγήτρια του 

Α.Π.Θ., όπου παρουσίασε τα αποτελέσματα έρευνας αποτύπωσης του κοινωνικού 

κεφαλαίου στην περιοχή. Ενθαρρυντικό είναι το γεγονός ότι, υπάρχει η απαιτούμενη 

δυναμική και σχέσεις εμπιστοσύνης για την ανάπτυξη συνεργασιών κυρίως μεταξύ των 

επιχειρηματιών της περιοχής για την δημιουργία συνεργατικών επιχειρηματικών 

δράσεων στο πλαίσιο της κοινωνικής οικονομίας. Ωστόσο, η δυναμική αυτή δε φαίνεται 

να εμφανίζεται και από τους Κρατικούς φορείς, οι οποίοι θα πρέπει να ενδυναμώσουν 

την κοινωνική τους παρουσία στην περιοχή. Ακολούθησε η κα. Ντέρη Δώρα, Νομικός, η 

οποία επικεντρώθηκε στην αναλυτική παρουσίαση του θεσμικού πλαισίου ίδρυσης και 

λειτουργίας κοινωνικών επιχειρήσεων στην Ελλάδα. Χαρακτηριστικό είναι ότι το 

υπάρχον θεσμικό πλαίσιο δίνει αρκετά κίνητρα για τη σύσταση και λειτουργία 

κοινωνικών επιχειρήσεων, ωστόσο βελτιώσεις μπορούν να υπάρξουν στο πεδίο των 

φορολογικών και γραφειοκρατικών υποχρεώσεων που διέπουν τις κοινωνικές 

επιχειρήσεις. 
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Στο δεύτερο μέρος της εκδήλωσης έγινε παρουσίαση των προοπτικών που υπάρχουν 

στην περιοχή για την ανάπτυξη καινοτόμων προϊόντων και υπηρεσιών στο πλαίσιο της 

κοινωνικής επιχειρηματικότητας. Ο Δρ. Γεώργιος Νταλός, Καθηγητής του Τ.Ε.Ι. 

Θεσσαλίας, αναφέρθηκε στις ευκαιρίες που δίνουν τα ξυλώδη και μη ξυλώδη δασικά 

προϊόντα στην περιοχή για νέα επιχειρηματική δράση με σεβασμό στο φυσικό 

περιβάλλον και την αειφορία, παρουσιάζοντας δυνατότητες που υπάρχουν με 

συγκεκριμένα ενδιαφέροντα παραδείγματα. Ακολούθησε παρουσίαση από το στέλεχος 

του Δήμου Πύλης, κα. Μπέκου Κωνσταντίνα, Γεωπόνο, αναφορικά με την κατάσταση 

της τοπικής αγοράς της Πύλης στην εποχή της κρίσης και του online shopρing, όπου 

δόθηκαν στοιχεία με βάση το στρατηγικό σχεδιασμό του Δήμου για την εμπορική αγορά 

της πόλης. Διαπιστώθηκε ότι, υπάρχουν αρκετές αναξιοποίητες υποδομές, οι οποίες θα 

μπορούσαν να αποτελέσουν το χώρο εγκατάστασης κοινωνικών επιχειρήσεων και 

πώλησης προϊόντων της περιοχής.  

Η Δρ. Ανδρεοπούλου Ζαχαρούλα, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια του Α.Π.Θ. αναφέρθηκε 

στα προβλήματα και τις προκλήσεις που υπάρχουν για την ανάπτυξη του γυναικείου 

συνεταιριστικού κινήματος στην περιοχή αλλά και ευρύτερα στις ορεινές περιοχές, ως 

εργαλείο ενίσχυσης της τοπικής απασχόλησης και παραγωγής και προώθησης τοπικών 

προϊόντων για την δημιουργία συμπληρωματικού εισοδήματος. Τη σκυτάλη των 

εισηγήσεων πήρε ο Δρ. Μανούρας Αθανάσιος, Αναπληρωτής Καθηγητής του Τ.Ε.Ι. 

Θεσσαλίας, ο οποίος έθεσε το πλαίσιο για την παραγωγή, ποιοτικών και ασφαλών 

προϊόντων τροφίμων, ως ένα δυναμικό τομέα υιοθέτησης κοινωνικών επιχειρηματικών 

δράσεων, αναλύοντας τις προϋποθέσεις και τις προοπτικές που υπάρχουν.   Τέλος, ο Δρ. 

Παπαδόπουλος Σεραφείμ, Επίκουρος Καθηγητής του Τ.Ε.Ι. Θεσσαλίας, ανέλυσε 

διεξοδικά τις προοπτικές της κτηνοτροφικής παραγωγής στην περιοχή, ως βάση για την 

ανάπτυξη κοινωνικών επιχειρήσεων και συνεργατικών δράσεων, με την παραγωγή 

προϊόντων υψηλής προστιθέμενης αξίας για τους καταναλωτές. Ακολούθησε συζήτηση 

με το κοινό όπου τέθηκαν ερωτήματα προς τους ομιλητές και έγιναν τοποθετήσεις.  

Αξίζει να σημειωθεί ότι, στο αμέσως επόμενο διάστημα, αναμένεται να υπάρξει σειρά 

αντιστοίχων δράσεων, ενημέρωσης και παρακίνησης στην, με κυρίαρχο ρόλο τη 

διεξαγωγή σεμιναρίων για τους κατοίκους και επιχειρηματίες της περιοχής αναφορικά 

με τη δυνατότητα υλοποίησης καινοτόμων ιδεών στο πλαίσιο της κοινωνικής 

επιχειρηματικότητας.  Για το σκοπό αυτό θα υπάρξει έγκαιρη ενημέρωση τις επόμενες 

ημέρες. 
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Τις εισηγήσεις της ημερίδας, αλλά και ολόκληρο το υλικό του έργου «ΑΙΘΗΚΟΣ», μπορεί 

να το βρει κανείς, στην ιστοσελίδα του έργου http://aithikos-eeagrants.teilar.gr/, 

καθώς επίσης και στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης Aithikos Project.   

2.1.5 ΕΝΤΥΠΟ ΥΛΙΚΟ ΠΟΥ ΑΦΟΡΑ ΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

https://www.youtube.com/watch?v=2UrIWP5WPFY  

 

Εικόνα 1: Η αφίσα της εκδήλωσης 

 

https://www.youtube.com/watch?v=2UrIWP5WPFY
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Εικόνα 2 : Banner της εκδήλωσης 
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Εικόνα 3: Η πρόσκληση της εκδήλωσης 

 

Εικόνα 4: Η βεβαίωση συμμετοχής 
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3 ΕΙΣΗΓΗΣΕΙΣ ΤΗΣ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ 

3.1 «Παρουσίαση του έργου ‘’ΑΙΘΗΚΟΣ – Δημιουργία 

Μηχανισμού Υποστήριξης για την Ανάπτυξη και 

Προώθηση της Κοινωνικής Επιχειρηματικότητας σε 

Πληθυσμούς Ορεινών Περιοχών’’» 

Δρ. Τρίγκας Μάριος – Επίκουρος Καθηγητής Α.Π.Θ., Τμήμα Δασολογίας και Φυσικού 

Περιβάλλοντος – Επιστημονικός Υπεύθυνος.  

Παρουσίαση: http://aithikos-eeagrants.teilar.gr/images/pdf05062016/trigkas.pdf  

Video: https://www.youtube.com/watch?v=O6Dfkr6vzDo  

 

 

http://aithikos-eeagrants.teilar.gr/images/pdf05062016/trigkas.pdf
https://www.youtube.com/watch?v=O6Dfkr6vzDo
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3.2 Η Επιχειρηματικότητα στις ορεινές περιοχές του 

Δήμου Πύλης 

Δρ. Καραγκούνη Γλυκερία – Καθηγήτρια Εφαρμογών, Τ.Ε.Ι. Θεσσαλίας, Τμήμα 

Σχεδιασμού και Τεχνολογίας Ξύλου – Επίπλου 

Παρουσίαση: http://aithikos-eeagrants.teilar.gr/images/pdf05062016/garagkouni.pdf  

Video:  

http://aithikos-eeagrants.teilar.gr/images/pdf05062016/garagkouni.pdf
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3.3  Έρευνα αγοράς για την κοινωνική 

επιχειρηματικότητα στις ορεινές περιοχές του Δήμου 

Πύλης 

Δρ. Παπαδόπουλος Ιωάννης – Καθηγητής, Τ.Ε.Ι. Θεσσαλίας, Τμήμα Σχεδιασμού και 

Τεχνολογίας Ξύλου – Επίπλου 

Παρουσίαση: http://aithikos-

eeagrants.teilar.gr/images/pdf05062016/papadopoulosJohn.pdf   

Video: https://www.youtube.com/watch?v=JJdjY7BqcRQ  

 

http://aithikos-eeagrants.teilar.gr/images/pdf05062016/papadopoulosJohn.pdf
http://aithikos-eeagrants.teilar.gr/images/pdf05062016/papadopoulosJohn.pdf
https://www.youtube.com/watch?v=JJdjY7BqcRQ
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3.4 Το κοινωνικό κεφάλαιο στις ορεινές περιοχές του 

Δήμου Πύλης 

Δρ. Παρταλίδου Μαρία - Επίκουρη Καθηγήτρια Α.Π.Θ., Τμήμα Γεωπονίας 

Παρουσίαση:http://aithikos-

eeagrants.teilar.gr/images/pdf05062016/partalidou_presentation.pdf 

Video: https://www.youtube.com/watch?v=V6WYrkA5raQ 

 

 

http://aithikos-eeagrants.teilar.gr/images/pdf05062016/partalidou_presentation.pdf
http://aithikos-eeagrants.teilar.gr/images/pdf05062016/partalidou_presentation.pdf
https://www.youtube.com/watch?v=V6WYrkA5raQ
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3.5 Το θεσμικό πλαίσιο ίδρυσης και λειτουργίας 

κοινωνικών επιχειρήσεων στην Ελλάδα 

Ντέρη Δώρα – Νομικός 

Παρουσιάση: http://aithikos-

eeagrants.teilar.gr/images/pdf05062016/deri_presentation.pdf  

http://aithikos-eeagrants.teilar.gr/images/pdf05062016/deri_2_presentation.pdf   

Video: https://www.youtube.com/watch?v=aryaOgo3yFk  

 

http://aithikos-eeagrants.teilar.gr/images/pdf05062016/deri_presentation.pdf
http://aithikos-eeagrants.teilar.gr/images/pdf05062016/deri_presentation.pdf
http://aithikos-eeagrants.teilar.gr/images/pdf05062016/deri_2_presentation.pdf
https://www.youtube.com/watch?v=aryaOgo3yFk
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3.6 H τοπική αγορά της Πύλης στην εποχή της κρίσης 

και του online shopρing» 

Μπέκου Κωνσταντίνα – Γεωπόνος, Στέλεχος του Δήμου Πύλης 

Παρουσιάση: http://aithikos-eeagrants.teilar.gr/images/pdf05062016/Mpekou.pdf  

Video: https://www.youtube.com/watch?v=ecZXMbkpURE  

 

http://aithikos-eeagrants.teilar.gr/images/pdf05062016/Mpekou.pdf
https://www.youtube.com/watch?v=ecZXMbkpURE
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3.7 Οι ευκαιρίες που δίνει το Δάσος (WOOD AND NON 

WOOD PRODUCTS) ως μέσο απασχόλησης» 

Δρ. Γεώργιος Νταλός – Καθηγητής Τ.Ε.Ι. Θεσσαλίας, Τμήμα Σχεδιασμού και 

Τεχνολογίας Ξύλου – Επίπλου 

Παρουσιάση: http://aithikos-eeagrants.teilar.gr/images/pdf05062016/Ntalos.pdf  

Video: https://www.youtube.com/watch?v=ujFov8dls3Q  

 

 

http://aithikos-eeagrants.teilar.gr/images/pdf05062016/Ntalos.pdf
https://www.youtube.com/watch?v=ujFov8dls3Q
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3.8 Γυναικείοι αγροτικοί συνεταιρισμοί. Προκλήσεις – 

ευκαιρίες – αποτελεσματική προβολή 

Δρ. Ανδρεοπούλου Ζαχαρούλα – Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Α.Π.Θ., Τμήμα 

Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος 

Παρουσίαση: http://aithikos-eeagrants.teilar.gr/images/pdf05062016/zacharoula.pdf  

Video: https://www.youtube.com/watch?v=1uuX4pNgkVk  

 

 

 

 

http://aithikos-eeagrants.teilar.gr/images/pdf05062016/zacharoula.pdf
https://www.youtube.com/watch?v=1uuX4pNgkVk
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3.10 Ασφάλεια και πιστοποίηση τοπικών 

παραδοσιακών τροφίμων» 

Δρ. Μανούρας Αθανάσιος – Αναπληρωτής Καθηγητής Τ.Ε.Ι. Θεσσαλίας, Τμήμα 

Τεχνολογίας Τροφίμων 

Δρ. Μαλισσιόβα Ελένη – Καθηγήτρια Εφαρμογών Τ.Ε.Ι. Θεσσαλίας, Τμήμα 

Τεχνολογίας Τροφίμων 

Παρουσίαση:  http://aithikos-

eeagrants.teilar.gr/images/pdf05062016/Manouras_Malisiova.pdf  

Video: https://www.youtube.com/watch?v=Zqk6ABQmYjs  

 

 

http://aithikos-eeagrants.teilar.gr/images/pdf05062016/Manouras_Malisiova.pdf
http://aithikos-eeagrants.teilar.gr/images/pdf05062016/Manouras_Malisiova.pdf
https://www.youtube.com/watch?v=Zqk6ABQmYjs


 
Π.Ε. 6 «Δημοσιότητα» 

106 
 

 

 

 



 
Π.Ε. 6 «Δημοσιότητα» 

107 
 

 

 

 



 
Π.Ε. 6 «Δημοσιότητα» 

108 
 

 

 



 
Π.Ε. 6 «Δημοσιότητα» 

109 
 

 

 

 



 
Π.Ε. 6 «Δημοσιότητα» 

110 
 

 

 

 



 
Π.Ε. 6 «Δημοσιότητα» 

111 
 

 

 

 



 
Π.Ε. 6 «Δημοσιότητα» 

112 
 

 

 

 



 
Π.Ε. 6 «Δημοσιότητα» 

113 
 

 

 

 



 
Π.Ε. 6 «Δημοσιότητα» 

114 
 

 

 

 



 
Π.Ε. 6 «Δημοσιότητα» 

115 
 

 

 

 



 
Π.Ε. 6 «Δημοσιότητα» 

116 
 

 

 

 



 
Π.Ε. 6 «Δημοσιότητα» 

117 
 

 

 

 



 
Π.Ε. 6 «Δημοσιότητα» 

118 
 

 

 

 



 
Π.Ε. 6 «Δημοσιότητα» 

119 
 

 

 

 

 



 
Π.Ε. 6 «Δημοσιότητα» 

120 
 

 

3.11 Η κτηνοτροφία σήμερα: προβλήματα & 

προοπτικές 

Δρ. Παπαδόπουλος Σεραφείμ – Αναπληρωτής Καθηγητής Τ.Ε.Ι. Θεσσαλίας, Τμήμα 

Τεχνολογίας Γεωπονίας 

Παρουσίαση:  http://aithikos-eeagrants.teilar.gr/images/pdf05062016/Serafeim.pdf  

Video: https://www.youtube.com/watch?v=GvVyRzjkbO4  

 

http://aithikos-eeagrants.teilar.gr/images/pdf05062016/Serafeim.pdf
https://www.youtube.com/watch?v=GvVyRzjkbO4
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3.12 Φωτογραφικό υλικό από την εκδήλωση 

http://aithikos-eeagrants.teilar.gr/index.php/company/draseis/hmerides/167-telos-

hmeridas  

 

 
 
 
 
 
 
 

http://aithikos-eeagrants.teilar.gr/index.php/company/draseis/hmerides/167-telos-hmeridas
http://aithikos-eeagrants.teilar.gr/index.php/company/draseis/hmerides/167-telos-hmeridas
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